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Vážení sousedé! 
V obci pokračují práce společnosti CETIN. V mi-
nulém článku jsem omylem uvedl nesprávné tele-
fonní číslo na stavbyvedoucího, proto jej nyní op-
ravuji - Roman Štěpán: 602 192 024.
Dokončují se práce na kanalizaci v ulici U Zálož-
ny. Realizaci hlavního řadu nám bohužel zkomp-
likovala a prodloužila masivní vápencová skála
nacházející se přibližně 1,5 m pod povrchem. Ny-
ní jsou na řadě přípojky. Oproti původnímu pro-
jektu budou nově připojeny ještě tři parcely navíc,
díky čemuž bude lokalita kompletně odkanalizo-
vána a následně bude možné opravit cestu.
V oblasti odpadového hospodářství zvažujeme
změnu systému sběru velkoobjemového odpadu,
jehož jarní svoz se konal před 14 dny. Některým
občanům nevyhovuje termín pouze dvakrát ročně
a omezené dvouhodinové časové okno. Jednou z
variant je pořízení vlastního velkoobjemového
kontejneru, který by byl lidem zpřístupněn pravi-
delně každý měsíc. Zároveň by bylo možné zdar-
ma či za symbolický poplatek odkládat menší
množství stavebního odpadu a suti - cihly, omítku
nebo kamení z drobných domácích rekonstrukcí.

Podrobnosti budeme ještě dolaďovat, a proto uví-
táme vaše názory a nápady. Přijďte se o tom poba-
vit na poslední Kulatý stůl tohoto volebního obdo-
bí. Kdy? Již čtvrtým rokem tradičně první středu
v měsíci od 19 hodin v našem kině. Ano, je to
přesně ten den, kdy se testují sirény - opravdu to
nelze přeslechnout.
Velkým tématem zůstává také parkování na veřej-
ných a zelených prostranstvích. Jedni tuto mož-
nost zneužívají, druzí si oprávněně stěžují. Chápu,
že v několika případech není možné parkovat na
vlastním pozemku, ale ve většině situací jde spíše
o neochotu upravit či uklidit vlastní dvůr nebo
garáž a parkovat tam, stejně jako to dělá většina
ostatních. Prosím, pokuste se tuto situaci zlepšit.
Na posledním veřejném zasedání jsme schválili
například:
– finance na opravu cesty K Vatinám (mezi Bělčí
a Zadní Třebaní)
– návrh úpravy stanov DSO Poberounské odpady
– vypracování projektové dokumentace na veřej-
né osvětlení v Bělči
– finance na opravu hasičské zbrojnice, kde práce
již finišují

Další  podrobnosti naleznete na webu obce v sys-
tému Digi-Správa: https://app.digi-sprava.cz/ve-
rejny-portal/liten
Dokončili jsme také legalizaci kamerového systé-
mu na obecních budovách. Nově tak můžeme po
dobu 14 dnů uchovávat záznamy a v případě po-
třeby je předat příslušným orgánům nebo využít
při dohledávání pachatelů různých přestupků. Ka-
mery budou nově instalovány také na obecním
úřadě, ve škole a na hřbitově.
Dovolím si připomenout některé liteňské akce:
• Několik plánovaných odstávek společnosti ČEZ
na začátku června.
• Rybářský a myslivecký den 6. 6. Těšit se může-
te na rybářské závody, střelbu ze vzduchovky, po-
vídání o přírodě a další hry i aktivity.
• Výstava výtvarných prací žáků ZŠ F. J. Řezáče
4. – 7. června v oranžerii zámeckého parku. Slav-
nostní vernisáž se koná ve čtvrtek 4. 6. od 16.00,
výstava bude dále přístupná 5. 6. od 8 do 17.00, 6.
a 7. 6. od 12 do 15.00.
• A samozřejmě - ve zdravém těle zdravý duch.
Nově je možné platit vstup do sauny a fitness
centra také kartou MultiSport. (Dokončení na str. 6)

Liteňské aktuality
* Svoz bioodpadu se koná 5. - 7. 6.
v Litni, horním parku Třebízského,
12. - 14. 6. v Bělči před hospodou,
19. - 28. 6. v Litni u benzinky. (zml)
* Dětský den s myslivci – rybářské
závody v liteňské oboře se uskuteč-
ní v sobotu 6. 6. od 11.00.           (kk)
* Fotbalový turnaj mladších pří-
pravek se na liteňském hřišti ode-
hraje 13. 6. O týden později, 20. 6.,
tu změří síly mladší žáci a 21. 6.
starší přípravky. Turnaj v malé ko-
pané mužů bude Liteň hostit 27. čer-
vna.                   Miloslav KLIMENT
* Veřejné zasedání liteňského zas-
tupitelstva se bude konat 18. 6. od
19.00 na místní radnici.                  (tj)

Legalizace kamerového systému dokončena
STAROSTA: VELKÝM TÉMATEM ZŮSTÁVÁ PARKOVÁNÍ NA VEŘEJNÝCH A ZELENÝCH PROSTRANSTVÍCH

Aktuální zprávy z Litně, Leče, Bělče, Vlenců a okolí    6/2026 (184)                

TŘETÍ. Liteňští deváťáci s pohárem a medailemi z celostátního finále branného závodu.   Foto Hana HAVELKOVÁ

V sobotu 23. května se areál zámku
Liteň proměnil v centrum žáků umě-
leckých škol. V rámci jubilejního
10. ročníku celostátního festivalu
ZUŠ Open se zde představily desít-
ky žáků uměleckých škol Středočes-
kého kraje, historické prostory zám-
ku i parku celý den naplňovala hud-
ba, zpěv, tanec i výtvarné umění.
Program se odehrával hned na něko-
lika místech zámeckého areálu - v
Grottě, Čechovně, Oranžerii i u je-
zírka v parku. Je to úžasná příleži-
tost pro setkání milovníků umění
všech generací v překrásných inspi-
rativních prostorách zámku. 

Silné zastoupení měla ZUŠ Václava
Talicha Beroun, jejíž soubory a só-
listé provázeli programem celý den.
Doplnily je soubory z Kladna, Hos-
tivice a Králova Dvora. Akce se
účastnila i ředitelka školy Martina
Rajtmajerová, která organizaci pře-
hlídky zaštítila. Osobně podpořit
mladé umělce přišla ředitelka Na-
dačního fondu Magdaleny Kožené
Irena Pohl Houkalová.
„Chtěla bych poděkovat všem účin-
kujícím i pedagogům za skvělou pří-
pravu a nádhernou reprezentaci na-
šich škol. (Dokončení na straně 6)

Foto Eliška KOFrOňOVÁ
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Mladí umělci se představili v Grottě, Čechovně i u jezírka

Z finále přivezli bronz 
Skvělé třetí místo vybojovalo ve fi-
nále branného závodu se zaměřením
na historii 2. světové války družstvo
liteňských deváťáků.
Klání, které hostilo lanové centrum
Proud v pražských Vysočanech, se
zúčastnilo 15 týmů z celé České re-
publiky, jež se kvalifikovaly z ob-
lastních závodů. Soutěžící si vy-
zkoušeli týmovou spolupráci, ko-
munikaci a překonávání lanových
překážek. Úkoly byly jak týmové,
tak individuální, s různou bodovou
obtížností, takže i zvolená taktika
hrála v celkovém výsledku velkou
roli. Soutěž byla organizována ve
spolupráci s Československou obcí
legionářskou, tématem byly parade-
santní skupiny Calcium a Barium.
Liteňským deváťákům Samanthě
Krásné, Zuzce Borovková, Káje
Dubenové, Vincentu Jaegerovi, Ma-
rku Homolovi a Tomáši Pokornému
patří za skvělý úspěch velká gratula-
ce. Hana HAVELKOVÁ, ZŠ Liteň
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Cyklistům se na dopravní soutěži v Berouně dařilo

Květen jsme v liteňské školce věno-
vali poznávání říše zvířat, samozřej-
mostí bylo zařazování prožitkového
a situačního učení. Díky spolupráci
rodičů jsme mohli začít na venkov-
ském statku a pozorovat právě naro-
zená kůzlátka, starší hříbátka i telát-
ka, malé králíčky a mnoho další dru-
hů domácích zvířat. Děti měly mož-

nost povozit se na koních, na což se
většina z nich moc těšila a náležitě si
vše užila. Připravené občerstvení při-
šlo v teplém počasí velmi vhod. Dě-
kujeme rodině Fiřtů za pozvání, kte-
ré se stalo téměř každoroční tradicí.
Další týden jsme vyrazili na výpravu
do záchranné minizoo Zvířátkov v
Olešné u Hořovic. Počasí nám bohu-
žel nepřálo, přesto si děti odvezly

spoustu krásných zážitků a nových
poznatků o životě zvířat i o tom, jak
je důležité jim pomáhat.
Velkou atrakcí byl týdenní projekt
Líhneme v MŠ, kdy jsme pozorova-
li líhnutí kuřátek. Někteří měli štěstí
a viděli líhnoucí se kuře v reálném
čase, ostatní se mohli podívat ze záz-
namu z kamery. Ohromující zážitek
to byl pro všechny. Celý týden jsme

si povídali o procesu líhnutí a využi-
li při tom pohádku Jak to bylo, sle-
pičko? Děti se dozvěděly mnoho za-
jímavých informací nejen o kuřa-
tech, ale i o dalších zvířatech, která
se líhnou z vajec. Na otázku Byla
první slepice, nebo vejce? jsme od-
pověď bohužel nenašli. Zato už ví-
me, že malé hádě se líhne s vaječ-
ným zubem, aby se dostalo ze své
skořápky. Tato informace děti velmi
pobavila. Největší odměnou a zážit-
kem ale bylo, když se vylíhlá kuřát-
ka přendala z líhně do bedýnky a dě-
ti si je mohly pohladit i pochovat. 
Kromě zvířecích aktivit byl květen
plný dalších akcí. Navštívila nás dvě
loutková divadla, děti ze starší třídy
dokončily poslední výrobek na kera-
mickém kroužku, s nímž se zúčastní
výstavy, povedlo se jim vystoupení
na Májovém jarmarku. Pro děti, kte-
ré byly přijaté k docházce do MŠ
v příštím školním roce (i jejich rodi-
če) jsme připravili Den otevřených
dveří. Děti se mohly seznámit s pro-
středím školky a pohrát si se staršími
kamarády.   andrea Kraidlová, 

Mateřská škola liteň 

LÍHNEME V MŠ. Děti v liteňské mateřské škole pozorovaly líhnoucí se kuřa-
ta. Foto Andrea KRAIDLOVÁ

Již tradičně se žáci liteňské základní
školy účastní Dopravní soutěže mla-
dých cyklistů, kterou organizuje
BESIP. Akce se konala v Berouně,
teorie v prostorách 3. ZŠ Beroun,
praktické dovednosti se ověřovaly
na dopravním hřišti. 
Soutěží se ve dvou kategoriích.  Li-
teňskou školu reprezentovala dvě
družstva. V mladších žácích soutěži-
li Sára Zamrzlová, Anička Váňová,
Tadeáš Meinhard a Martin Feffer.
Dosáhli velmi pěkného výsledku -
získali páté místo z devíti zúčastně-
ných družstev, předvedli kvalitní a
vyrovnané výkony. Družstvo star-
ších ve složení Magdaléna a Valen-
týna Tarczalovy, Václav Kusý a
Kryštof Jurajda se dostalo na pomy-
slnou bednu: obsadili třetí místo. Va-
šek vybojoval také individuální tro-
fej, dosáhl nejlepšího výkonu ve své
kategorii v součtu všech disciplín. 
Jaké disciplíny na děti v okresním

kole čekaly? V teoretické části to byl
test z pravidel silničního provozu na
pozemních komunikacích a zásady
poskytování první pomoci. Praktic-
ká část byla složena ze zkoušky pra-
videl provozu na pozemních komu-
nikacích, tedy jízdě po dětském do-
pravním hřišti a z poměrně náročné

jízdy zručnosti. Tady exceloval
Kryštof, povedlo se mu celou trasu
projet jen s jednou malou chybou,
předvedl nejlepší výkon ze všech
účastníků. 
Všem našim reprezentantům blaho-
přejeme k dobrému výkonu. 

Hana HavelKová, ZŠ liteň

V týdnu od 4.do 9. května se liteňští
zahrádkáři připravovali na místní
jarní jarmark. Vybírali ze své výsad-
by přebytky - ať už speciálně připra-
venou sadbu zeleniny, nebo na zah-
radách vyrývali různé keře a trvalky.
Kromě toho nabízeli na jarmarku i
pokojové květiny. Odměnou jim by-

lo uznání nakupujících a přes velmi
přátelské ceny i nemalý zisk do pok-
ladny naší základní organizace.
Týden poté si udělali další radost -
vypravili se na dlouho plánovaný
zájezd směr nově otevřený zámek
Žinkovy. Prohlédli si nejen zajímavé
interiéry, ale navštívili i zámecký

park v anglickém stylu s komentova-
nou prohlídkou.
Cestou zpátky jsme se zastavili na-
koupit v zahradnictví ve Svojkovi-

cích a aby byl autobus vytížený, ješ-
tě u Cílků v Hořovicích. Ani se mě
neptejte, kolik jsem tam utratila... 

eva SaneiSTrová, liteň

Školkáčci navštívili farmu a Zvířátkov
VELKOU ATRAKCÍ PRO MALÉ I VELKÉ BYL TÝDENNÍ PROJEKT LÍHNEME V MŠ

Legalizace dokončena
(dokončení ze strany 5)
Venkovní workoutové hřiště v areá-
lu i čerstvý vzduch zůstávají zdarma.
Sledujte naše facebookové a webo-
vé stránky. Pro aktuální informace
přímo do vašich telefonů se zare-
gistrujte do systému Munipolis a
přihlaste se k odběru novinek e-mai-
lem na webu www.mestysliten.cz -
odkaz Přihlásit se naleznete dole v
zápatí stránky. Díky tomu vám neu-
niknou žádné novinky ani důležité
termíny, například aktuální kalendář
svozu bioodpadu, velkoobjemového
odpadu či elektroodpadu.
S přáním příjemných jarních dní
Tomáš JuraJda, starosta liteň

Mladí umělci v Grottě...
(dokončení ze strany 5)
Velké poděkování patří Ivaně Leid-
lové a Zámku Liteň za půjčení krás-
ných prostor pro tuto mimořádnou
akci,“ uvedla Martina Rajtmajerová.
Závěrečné skladby Thriller a Hawaii
Five-O v podání energického soubo-
ru ODDechovka byly stylovou teč-
kou za festivalovým dnem. Publi-
kum odměnilo mladé hudebníky
dlouhým potleskem a Liteň znovu
potvrdila, že je pro setkávání umělců
tím správným místem. 
Další příležitost navštívit zámecký
areál včetně parku, Konírny a Oran-
žerie nabídne Zámek Liteň 6. 7. od
15.00 při vernisáži Výtvarného ple-
néru. Předcházet jí bude přednáška
Moniky Švec Sybolové z Národní
galerie. Plenér se zaměří na Františ-
ka Ženíška, jeho vztah k Litni a sla-
vnou oponu pro Národní divadlo.

eliška Kofroňová,
Zámek liteň

PO TRZÍCH NÁSLEDOVAL ZÁJEZD. Liteňské zahrádkářky na jarním jarmarku a na návštěvě západočeského zámku Žinkovy. Foto Eva SANEISTROVÁ

Zahrádkáři nejdřív prodávali, pak si udělali radost výletem

Deváťáci představili příběhy statečných žen
Ve dnech 28. - 29. dubna uspořádali žáci 9. ročníku liteňské základní školy
výstavu s historickou tematikou. Jejím cílem bylo představit sedm příběhů
statečných žen, které odolávaly komunistické totalitě.
Deváťáci takto představili mladším žákům skutečné osudy žen, které byly
často vyslýchány, vězněny a pronásledovány za své odvážné postoje vůči
totalitnímu režimu. Výstava je doplněna QR kódy, kde byly audionahrávky
a výpovědi těchto žen. Také bylo možné zhlédnout historické fotografie a
další archivní materiály.
Nejsilnějším dojmem bylo převyprávění osudu Milady Horákové, která se
stala symbolem boje za lidská práva, odvahy, vytrvalosti a statečnosti.
Všichni návštěvníci na závěr vyplnili pracovní listy, které poskytly žákům
dobrou zpětnou vazbu. Děkujeme deváťákům za přípravu a prezentaci
výstavy. Šárka Šindelová, ZŠ liteň
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